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Verbale del Consiglio Regionale dell’Ordine 
 

n. 6/2021 del 14 Giugno 2021 
 
L’anno 2021, il giorno lunedì 14 del mese di giugno alle ore 22:04 in modalità telematica il 
Consiglio Regionale dell’Ordine degli Psicologi si riunisce con la presenza dei Consiglieri: 
 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 
Bontempo Giuseppe Presidente X  
D’Amico Cinzia Vice-Presidente X  
Ventura Isabella Monica Segretario X  
Tenaglia Arturo Tesoriere X  
Cecilia Maria Rosita Consigliere X  
Cerratti Paola Consigliere X  

D’Angelo Marida Consigliere X  
Da Fermo Giorgio Consigliere X  

Di Giuseppe Luigi Consigliere X  
Mammarella Nicola Consigliere X  

Mancini Marco Consigliere X  
Panza Nicola Consigliere X  
Perilli Enrico Consigliere X  

Presutti Antonella Elsa Consigliere X  
Zoppo Luigi Consigliere X  

 
 Presenti n.15 Assenti n. 0 

 
Il Presidente riconosciuto il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione, e invita i 
convocati a discutere e deliberare sul punto posto all’ordine del giorno e di seguito riportato: 
 
1. Istituzione della Cabina di Regia per il Piano Regionale 2021/2023. 
 
Punto 1 O. d. G.: 
Il Presidente prende parola proponendo una sua candidatura quale figura del Dottor Carlo Di 
Berardino ritenendola una persona capace ed esperta avendo già lavorato nel settore del piano 
sociale. Successivamente apre il dibattito chiedendo pareri o eventuali altre candidature. 
Prende parola il Vicepresidente D’Amico manifestando il suo accordo con la candidatura presentata 
dal Presidente e aggiunge la possibilità di valutare due proposte: 
- la creazione di un gruppo di lavoro come aiuto e collaborazione per la creazione del progetto da 

presentare alla Cabina di Regia; 
- una eventuale possibilità di revoca di questa nomina qualora dovesse il collega essere 

inadempiente nei compiti che l’Ordine/il Consiglio gli assegnerà. 
Successivamente prende parola il Consigliere Mancini manifestando accordo sia con la candidatura 
del Presidente e sia con la proposta della Dott.ssa D’Amico sulla creazione di un gruppo di lavoro 
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essendo (il campo sociale) un tema difficilmente rappresentabile da un’unica sensibilità, ed essendo 
talmente vasto per cui un gruppo di lavoro potrebbe raccogliere tutte le esigenze del territorio. 
Interviene anche il Consigliere Zoppo per manifestare il suo accordo sulle varie proposte e 
soprattutto per sottolineare l’importanza della creazione di questo gruppo di lavoro. 
Interviene il Segretario confermando quando detto già sopra è aggiungendo la proposta di creare il 
gruppo di lavoro chiamando a partecipare un rappresentante per ogni Provincia in modo da avere 
una rete integrata in tutto quanto il territorio avendo ogni territorio le sue vulnerabilità. 
Interviene anche il Consigliere Perilli confermando anch’egli quanto detto sopra e sottolineando 
l’importanza del gruppo di lavoro per dare apertura all’Ordine, dando possibilità di partecipazione e 
crescita alle nuove generazioni così da non chiudere l’Ordine solo ai soliti noti, e di farlo crescere 
ed aggiornare sempre più. 
Infine interviene il Presidente ricordando il punto all’Ordine del Giorno e rimandando, quindi, la 
creazione del gruppo di lavoro ad un prossimo Consiglio in modo da avere anche il tempo di 
raccogliere curriculum e candidature possibili. In aggiunta sottolinea l’importanza del lavoro del 
Dottor Carlo Di Berardino, il quale dovrà rapportarsi periodicamente col Consiglio rispetto agli 
sviluppi che prenderanno nella Cabina di Regia della stesura del Piano Sociale, ed essendo questo 
un lungo lavoro, probabilmente dovranno essere stabilite anche nuove regole per interloquire con il 
collega incaricato. A questo punto il Vicepresidente D’Amico esprime la necessità e l’importanza di 
relazionare al Consiglio ogni volta che ci saranno incontri con la Regione e chiede se sia il caso di 
designare queste regole. Il Presidente risponde di ricordare che siano già contemplate nel 
regolamento delle designazioni dei candidati richiesti dagli Enti pubblici in maniera generale e che 
comunque questa discussione potrà essere ripresa al prossimo Consiglio quando si andrà a definire 
il gruppo di lavoro. 
Conclude il Segretario precisando che si potrebbe verificare l’esistenza di una norma riguardo 
questi referenti, quindi dei ruoli che queste figure devono svolgere e dei tempi in cui queste figure 
dovrebbero relazionare all’interno del Consiglio e allegarla nel prossimo verbale, oppure, in caso 
contrario, introdurre la proposta della Dottoressa D’Amico per definire questi tempi e modi per 
relazionarsi nei confronti del Consiglio periodicamente, ogni volta che il referente si incontrerà con 
il gruppo di lavoro della Regione al primo Consiglio utile. 
Infine si passa alla votazione per la candidatura del Dottor Di Berardino per l’istituzione della 
Cabina di Regia del Piano Sociale Regionale 2021/2023. I Consiglieri sono tutti favorevoli 
all’unanimità. 
Votazione 
15 Favorevoli: D’Amico, Tenaglia, Ventura, Cecilia, Cerratti, D’Angelo, Da Fermo, Di Giuseppe, 
Mammarella, Mancini, Panza, Perilli, Presutti, Zoppo Bontempo. 
Contrari: nessuno. 
Astenuti: nessuno 
 
Il Presidente ringrazia gli intervenuti e dichiara sciolta la seduta alle ore 22.29. Il verbale verrà 
approvato, dopo stesura, nel successivo Consiglio. 
 
Si dispone che, ad approvazione avvenuta, il presente verbale venga inserito con tutti i suoi 
allegati nella raccolta dei verbali del Consiglio dell’Ordine della Regione Abruzzo e, 
contestualmente, se ne dispone la pubblicazione sul sito dell’Ordine al link “Amministrazione 
Trasparente”. 
 
 

Il Presidente      Il Segretario 
Dott. Giuseppe Bontempo    Dott.ssa Monica Isabella Ventura 

 


